



17 実干



2017济宁两会专题报道 · 县市区长谋发展



刘学圣

“事业在承前启后中前行，梦想在不懈奋斗中绽放。”说起鱼台县的新年新气象，市人大代表刘学圣从名优特产品发展、小城镇提升工程、工业园区新发展等方面说出了全县的发展蓝图。“以更加饱满的激情、更加昂扬的斗志、更加务实的作风，撸起袖子加油干。”刘学圣说，今年全县人民将为建设宜业宜居宜游宜学新鱼台而共同努力。

市人大代表刘学圣谈鱼台新年新气象 **建设宜业宜居宜游宜学新鱼台**



鱼台县城区的交通日渐完善(资料图)。

本报记者 孔令蔚

成立品牌联盟 产品抱团“走出去”

刘学圣说,现在农业大县俨然成为鱼台标志,但“大而不强”的现状也已成为全县上下心中抹不掉的痛。要实现农业大县向农业强县转变,鱼台还有很长很艰辛的路要走,需要持之以恒地探索前进。

“鱼台大米、杞柳等名优特产品今后的发展，最重要的一点是品质，二是主动出击走出去。”刘学圣表示，依托“鱼台大米”、“鱼台毛木耳”、杞柳等品牌资源优势，鱼台今年专门成立鱼台县名优特农产品品牌联盟，让品牌抱团聚集在一起，主动对接各类电商平台，策划包装多种方案、梳理组织多个特色产品，抱团“走出去”开展特

色农产品“鱼台大集”宣传推介活动。

对于鱼台的名优特产品，刘学圣多次强调了“品质”两字，让名优特产品实现统一的高质量标准。恰以农业供给侧结构性改革为契机，2017年农业方面的重点工作，高起点高标准编制完善了鱼台大米、毛木耳等特色主导产业规划，以规划为引领，加快推动农业向特色化、品牌化、规模化高端优质方向发展；扩大鱼台农业品牌知名度和市场影响力，学习其他地区的良好经验成立品牌联盟，让好产品抱团“走出

小城镇提升 “一镇一品”山特色

谈到鱼台小城镇提升工程,刘学圣表示,当前很多投资主体均把特色小镇作为主要投

资方向,鱼台也将紧跟当前特色小镇投资导向,紧抓国家和省级层面密集出台特色小镇建设政策措施的大好机遇,力争将更多特色小镇纳入国家库,借助国家和省市级政策资金撬动资本市场,提速发展。

“产业是特色小镇发展的生命力,特色是产业发展的竞争力。”刘学圣说,鱼台县实施小城镇提升工程,坚持“一镇一品”、“一村一业”发展导向,今年将集中突破一批复合业态多元投资、混合用地、城乡交融、现代治理信息化的特色小镇。

经过初步筛选,鱼台县各村镇找出破题各自特色。目前计划把王鲁镇打造成集果蔬采摘、垂钓休闲、田园观光于一体的特色风情小镇;把鱼城镇打造成“两省三县”通衢重镇、商埠物流强镇、旅游文化古镇;把王庙镇打造

成古城新韵、生态秀美的水乡小镇。

刘学圣表示，全县将以拓展美丽乡村建设成果为抓手，秉持“兼园之美、具城市之利”理念，将乡村景观、传统文化、度假休闲等特色元素融为一体，统筹推进绿化、亮化、美化等重点任务，打造陈堂“稻香村”、杨邵“桃花源”、大闵“孝贤村”、旧城里“民宿村”、随海“民俗村”等特色精品村。

园区管理新模式 释放“飞地”活力

“今年将推广应用‘飞地园区’管理模式,让这些‘飞地园区’享受同等政策,力促主园区和‘飞地园区’同步提档晋级、膨胀总量、突破发展。”刘学圣说,鱼台县现有一个省级经济开发区和一个市级化工园区,在今后的发展中将坚持“差异化

化定位、特色化发展”理念,引导招商项目、搬迁企业分类入驻落地,推动主导产业集群发展。

去年,鱼台县通过学习外地先进经验,对县经济开发区进行管理体制改革,建立“区辖街道”管理模式。今年全县将充分厘清县经济开发区与县直部门、滨湖街道之间的关系,深化开发区管理体制改革,充分发挥开发区优势地位,给予开发区更多自主权力,力促回归园区经济发展主功能。

刘学圣还提到,未来一年将破题新兴产业,以辰龙药业、水发环境、科顺电子等骨干企业为依托,在生物医药、新型材料、信息技术和节能环保等“四大领域”布局生成一批新兴产业项目,打造“以点建链、多链成面”的新型产业发展新优势。

